FEN BILIMLERI
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Yukaridaki, taban alanlar esit olan kaplarin herbiri-
ne birer bardak su konuluyor.

Buna gore kaplarin tabanindaki K, L ve M nokta-
larina etki eden sivi basinglar asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

A)K=L=M
C)L>K>M

BYK>M> L
\yM>K>L

iginde bir miktar su ve gaz bulunan
bardagdin agzim kagit ile kapatip bar-
dagi ters gevirdigimizde suyun dé-
kilmedigini gdririz.

2.

Bu durum; } ——
Il. svilann basinci iletmesi, = 3

I. agik hava basincimin varhig,

lll. agik hava basincimin bulunulan

yere gore degismesi
nedenlerinden hangileri ile agiklanabilir?
B) Yalniz Il
D) 1 ve lll

Yalrz |
C)lvell

3.

Sekildeki grafikte K, L, M cisimlerine ait ylizey alan ve agir-
Ik degerleri verilmigtir.

yiizey alani

é-—-éa—baguhk
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Buna gore, asagidaki durumlardan hangisinde yere uy-
gulanan basing en biiyiiktiir?

A) K B) K
M L
IL
C) L L
M 6” L
K

4.
Digey kesilleri sekildeki gibi olan silindir bigimindeki X, ¥ ve

Z kaplanindan yalmz X kabi su ile tamamen doludur.

X ¥ Z

M
.
1
yalay yer

M muslugu agihp kaplardaki sular dengeye geldiginde,

kaplardaki su yiikseklikleri arasindaki iligki nasil olur?
hy =hy> h,

C)hy = hy=>hy

B) hy > hy > hy
D) hy = hy > hy,

Asagidaki ozdes kiiplerle olusturulan diize-
neklerden hangisinde, kuvvetin basinca olan
etkisi aragtirimaktadir?

A)
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| Siinger | | Siinger |
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Yukaridaki kaplar, h yuksekligine kadar ayni cins
sivi ile doldurulmustur.

Agzi kapali olan kaplar ters cevrilirse kap taban-
larina etki eden sivi basinglari nasil degisir?

K L M N
A) Degismez Azalir Azalir Artar
B) Azalir Degismez Artar Azalir
\Z Degismez Degismez Artar Azalir
) Degismez Degismez Azalir Artar

7.Agzi acik igi bog bir pet sise deniz
seviyesinde igeri dogru gékmez. Fakat
siseyi agzimiza dayayip igindeki i
hava gekilince igine dogru ¢oker.
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Buna gore; TN T
I: Sise iceri cokmeden dnceki acik hava basinci,sise
iceri ¢coktikten sonraki agik hava basincina esittir.

1l: Sisenin iceri gokmesinde azalan i¢ basing etkili
olmustur.

II: Sise igeri ¢oktukten sonra dig basing artmistir.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?
Yalniz | B) Yalniz 1l

A)

\9{|veu D) Il ve Ili
8.
Fl

M

Vs tahta

Ayni boydaki civilere uygulanan kuvvetler ile civile-
rin ince uclarinin kesitleri yukarida verilmistir.

Buna gore civilerin uglarindaki Py, P, ve Py, ba-
sinclar arasinda nasil bir iligki vardir?

\?{PK<P|_=PM

D) P > P = Py,

A) Py = P_= Py
C)Pc < Py<Py
Su dolu kabin igindeki K

noktasina etki eden sivi
basinci 3P’dir.

Musluk acilinca K noktasina etki eden sivi ba-
sincinin zamanla degisimini gosteren grafik
asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

A) Basing B) Basing
3P
3P 2P
pl
Zaman Zaman
C) Basing y Basing
3P
3P
2P
p
Zaman Zaman
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Agirliklan esit K, L ve M cisimlerinin yere uyguladiklar
basinglar Py, P_ve P, dir.
K L M

yer
S 28
Buna gore,

38

I. Cisimlerin yere uyguladiklari kuvvetler esittir.
II. P>P, >P,, dir.
lll. Cisimler ters gevrilirse higbirinin yere uyguladiklari
basinglar degismez.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I
lvell D) llve lll

NS [ | ) R | ]

Bir b6limu yukarida verilen periyodik sistemdeki X,
Y, Z ve T elementleri ile ilgili;
I. Atom numarasi en buylk olan X'dir.
Il. Y ve T ayni gruptadir.
Y ve Z ayni periyottadir.
Y ve Z'nin kimyasal 6zellikleri benzerdir.

Yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Il ve Il

D) I, lllve IV

Al [
=

1H ,Mg| /N | ,Hely Na,;Ne

Be 1A

Gokhan oynadifi sek sek oyununda tasi hangi
elementin Gzerine attiysa, o elementle benzer
kimyasal 6zellige sahip elementlere basarak oyu-
nu tamamlamalidir.

Buna gore, Gokhan hangi elementlere basma-
lhicir?

A) Al, Na, Ar

\ﬂﬁ Yalniz Be

B) He, Be, Ne
D) Be, Li
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Dörtgen


13.

Yukaridaki periyodik sistemde yerleri gosterilen
elementler icin asagidakilerden hangisi soyle-
nemez?

A) Kve L metaldir
B) M, 1si ve elektrigi iletmez
M N oda sicakliginda kati haldedir

D) P, tel veya levha haline getirilebilir

14. ® Grup numarasi en buyuk olan K elementidir.

e L elementi K elementi ile ayni gruptadir.

e M elementi L ile ayni periyotta olup, atom numa-
rasi K ve N’'nin atom numarasindan ktcuktar.

e N elementi M elementi ile benzer 6zelliklere sa-
hiptir.

Periyodik cetvelde yer alan K, L, M ve N elementle-

rinin cetveldeki yerleri ile ilgili baz bilgiler verilmistir.

Buna gore; K, L, M ve N elementlerinin periyo-
dik cetveldeki yerleri asagidakilerden hangisin-
de dogru verilmistir?

A) K B) K
] ol
Lg M CEEM
N N
N K D) iwm
M| L K| N
N L
15.
Ki L | Yanda periyodik sistemin bir bolimu
—f—  verilmistir.
™

Buna gore K, L ve M elementleri ile ilgili agsagi-
dakilerden hangisi yanhstir?
A) K ve L ayni periyottadir.

K’nin atom numarasi L'nin atom numarasindan
buyuktar.

C) L ve M’nin kimyasal 6zellikleri benzerdir.

D) M’nin katman sayisi, K’'nin katman sayisindan
fazladir.

Dort bolmeye ayrilmis yukaridaki periyodik sis-
tem ile ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) |. bélumdeki elementler metaldir.

B) Il. boliumde yarimetaller vardir.

C) Ill. boélumdekiler arasinda, oda sicakhginda
kati, sivi veya gaz olanlar vardir.

\¢ IV. bélimdekiler molekdil yapihdirlar.

17.

iglerinde esit miktarda su bulunan Sekil - | ve Sekil - Il deki 6z-
des kaplara, tabanlannda aym bOyOkl(kte delikler bulunan K
ve L kaplan batinhp itiliyor. Bu durumda L kabindaki delikten
fiskiran suyun daha yiksede ¢ikhd gézleniyor.

yatay dizlem yatay dizlem
Sekil - | Sekil -1l

Bu durum;

I h, nin h, den blyik olmasi,

. smilann kuvveti iletmesi,

. L nin tabanindaki delik noktasindaki basincin K den

biiylik olmasi
nedenlerinden hangileri ile agiklanabilir?
A) Yalmiz | B) Yalniz Il
C)lvell \yﬂvem
18.

igi dolu silindirin | konumda zemine yaptigi basing P, silin-
dirin icinden diisey kesitte diizglin bir parga gikarildiginda
pargalarin Il ve Il konumlarinda zemine yaptiklari basing-
lar P, ve P, oluyor.
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Buna gére; P,, P, ve P, arasindaki iligki nedir?
A) Py>P,>P, B) Py>P,>P,
C)P,>P,>P, \P) P=P,=P,
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Yukarida dg¢ farkll maddenin tanecik vapisinda
meydana gelen degisimler gasterilmistir.

Bu degisimlerden hangileri fizikseldir?

A) Yamz Il Ive ll
C) llve I D)L lvelll
20.
2
ﬁ Seda
Eda

Eda periyodik tabloda saga dogru, Seda asag
dogru giderken gdzlemledikleri 6zellikleri bir ka-
gida yazmigtir.

Seda’nin yazdigi 6zelliklerden olamaz?

A) Eda — Atom numarasi artiyor.
B) Seda — Katman sayisi artiyor.
Seda — Proton sayisi azaliyor.
D) Eda — Son katmandaki elektron sayisi arti-

yor.
21. I. Vazonun kirilmasi

Il. Suyun donmasi

Ill. Pencere caminda buharin yogunlagsmasi

IV. Yemegin pisiriimesi

V. Acikta birakilan yemegin kokmasi

Gunluk hayatta karsilastigimiz yukaridaki olaylari

fiziksel ve kimyasal degisim olarak siniflandirma-

miz isteniyor.

Buna gore dogru siniflandirma asagidakilerden

hangisindeki gibi olmahdir?

Fiziksel Degisim Kimyasal Degisim
A) lvell 1, IV ve V
\96 11l ve Il IV ve V
C) 1ve lll I, IV veV
D) I, 11l ve IV lve V

i Buna goére, agsagidakilerden hangisi Eda veya

522- iletken bir tel ikiye béliindiigiinde elektrik iletkenligi

degismiyor. Fakat ikiye bolinen tellerden biri X
sivisina atilip bekletildikten sonra cikarilirsa rengi
degisiyor ve elektrigi iletmedigi goérultyor.

Buna gore;

I: ikiye béliinen telin sadece fiziksel ézellikleri degisir.
II: X sivisina atilan telin hem fiziksel hem de kimyasal
ozellikleri degismistir.

Ill: Her iki durumda da tellerin i¢ yapisi degismez.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) llwve Nl

1 ve 2. olayda verilen tanecik modelleri, madde-
lerdeki dedisimi gdstermektedir.

1. olay OO + - ‘QQ

£
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Bu maddelerde meydana gelen degisim igin asa-
gidakilerden hangisi soyleyebilir?

A) 1.olay sonucunda maddenin sadece molekilleri
arasindaki mesafe degdismistir.
B) 2 olay sonucunda maddenin hem ic yapisi hem de
dis gbrunasi degdismistir.

1.olay sutten yogurt elde edilmesing, 2.olay ise
yogurttan ayran elde edilmesine drnektir.
D) 1.olayda madde kendi kimligini kaybetmezken, 2_olay
sonucu baslangictan farkll yepyeni maddeler olusur.

24,

Halil evlerine alinan sivi sabun- Z B
luga sekildeki gibi F kuvvetini - g
uyguladiginda sabunluktan s
sabunun disanya ¢iktigin gbz-
lemliyor.

Bu olaydan yola gikan Halil »

. Swvilar basinci iletir.

Il. Akiskanlar yiksek basingtan
algak basinca dogru hareket
eder.

lll. Sabunluga F kuvvetini uyguladifinda sivi yizeyindeki
basing agik hava basincindan biyiktar.

sonuglarindan hangilerine ulasabilir?

A) Yalniz |
C) lvell

B) Yalniz Il
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